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Міжнародна та національна безпека: теоретичні та прикладні аспекти 

Українського народу, а також у статтях де зазначається розвиток історичної свідомості, 

традицій і культури, а також розвитк етнічної, культурної, мовної та релігійної 

самобутності всіх корінних народів і національних меншин України. [6, ст.: 10, 11, 12, 35] 

Невід’ємною складовою інформаційного суверенітету виступає політичний імідж 

держави. На думку В. Данилова, позитивний політичний імідж знаходить свій прояв по- 

перше: у вигляді високого рейтингу популярності його носія; по-друге: в можливості 

впливу на громадську думку [7, с. 68]. 

На наш погляд іміджеву складову інформаційного суверенітету слід розуміти, як: 

цілеспрямовано, або стихійно сформований її образ держави, на основі соціально- 

психологічних, моральних та ціннісних аспектів розвитку суспільства, який відображає 

ефективність її державних структур, легітимність державної влади, авторитет на 

міжнародній арені, ступень відкритості та об’єктивності у взаємовідносинах із 

суспільством, можливість ефективного громадського контролю над політикою держави та 

рівень патріотизму її населення. 
 - 
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ПРОБЛЕМИ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ  

МІГРАЦІЇ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Повномасштабна війна в Україні, що розпочалася 24 лютого 2022 року, призвела до 

значного збільшення міграційних потоків. Цей конфлікт створив низку причин, які посилили 

інтенсивність як внутрішньої, так і зовнішньої міграції українців. Зростання міграційних 

потоків викликало необхідність активізації міграційної політики українського уряду [1, с. 61]. 

Отже, повномасштабна війна в Україні підкреслила важливість ефективного управління 

міграційними процесами та розробку міграційної політики, яка враховує потреби та інтереси 

біженців та внутрішньо переміщених осіб, а також сприяє їхній соціально-економічній 

інтеграції та поверненню до стабільного життя. 

Особливості публічного управління у сфері міграції розглядається багатьма 

науковцями, серед яких А.Сімахова, І.Церковний [1], М.Баламуша [2], Р. Мартьянової, О. 

Балуєва [3], Н. Бортник, Р. Радейка [4] та інших. Проте аналіз згаданих досліджень не містить 

вичерпного аналізу сучасні проблеми міграції, які виникли внаслідок повномасштабного 

вторгнення в Україну у лютому 2022 року. Адже, перед органами публічної влади, задіяними 

у реалізації міграційної політики, гостро стоїть питання про її вдосконалення в умовах 

воєнного стану. Зауважимо, що активізація міграційної політики можлива лише за умови 

належного публічного управління у цій сфері, що передбачає контрольну діяльність у 

міграційній сфері та націленість на ефективний результат. 
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Ґрунтуючись на наукових доробках вітчизняних науковців [2, с. 86; 3], ми приходимо до 

висновку, що публічне управління у сфері міграції представляє собою процес розробки, 

впровадження та координації політик, стратегій, програм та заходів, спрямованих на 

регулювання міграційних процесів у державі. Його ціль полягає у забезпеченні ефективного 

управління міграційними потоками, захисті прав та інтересів мігрантів, а також впровадженні 

соціально-економічних програм для інтеграції мігрантів у суспільство. 

Публічне управління у сфері міграції включає такі складові як:  

- розробка міграційної політики, що охоплює формулювання стратегій і політик у сфері 

міграції, включаючи законодавчі акти, програми і правила, які визначають правовий 

статус мігрантів, процедури прийняття, розміщення та інтеграції тощо;  

- координація діяльності державних органів у цій сфері шляхом забезпечення співпраці 

та координації між різними відомствами та органами влади з метою ефективного 

управління міграційними процесами та надання міграційних послуг;  

- здійснення моніторингу та оцінки міграційних процесів з метою виявлення тенденцій, 

оцінки ефективності політик та програм, а також для прийняття рішень на основі 

об'єктивних даних; 

- протидія нелегальній міграції та боротьба з торгівлею людьми через впровадження 

заходів, спрямованих на запобігання нелегальній міграції, торгівлі людьми та іншим 

порушенням прав та свобод людини у сфері міграції. 

У період воєнного стану в Україні міграційна політика зазнає впливу різних негативних 

чинників, які суттєво ускладнюють ситуацію та потребують ефективних стратегій управління. 

Зокрема, збройний конфлікт на кордоні з окупованими територіями та сусідство з країнами, які 

не у всьому підтримуються прагнення України до перемоги, призводить до значного зростання 

напруги. Це створює серйозні виклики для контролю за кордонами та управління міграційними 

потоками, включаючи ризики незаконного перетину кордону, контрабанди та терористичних 

загроз. 

Окрім цього, військовий конфлікт призводить до масового переміщення внутрішньо 

переміщених осіб та біженців. Це створює значний тиск на міграційну систему, включаючи їх 

прийом, розміщення та інтеграцію. На інтенсивність міграційних потоків також впливає 

економічна нестабільність та погіршення економічного становища громадян, соціальна напруга 

та конфлікти між різними етнічними або релігійними групами. Ці негативні чинники ставлять 

перед владою України великі виклики у розробці та реалізації ефективної міграційної політики, 

яка забезпечує безпеку, гуманітарну допомогу та соціальну інтеграцію тих, хто постраждав від 

воєнного конфлікту. 

Зазначеним викликами може протистояти лише ефективна міграційна політика, яка 

залежить від численних факторів. Першим з них, на нашу думку, має бути гнучкість та 

адаптивність міграційної політики до змін, які відбуваються у державі та суспільстві та її 

здатність на швидке реагування до мінливих умов. На другому місці можна визначити високий 

рівень співпраці та координації між урядовими структурами, міжнародними організаціями та 

громадськими організаціями для забезпечення надання допомоги та захисту мігрантам та 

біженцям. Також важливу роль у формуванні міграційної політики відіграють соціальна 

інтеграція та гуманітарна допомога. 

Умови воєнного стану створюють серйозні виклики для публічного управління у сфері 

міграційної політики. Напруження на кордонах, масове переміщення людей, економічні 

труднощі, соціальна напруга та політична нестабільність - усі ці фактори вимагають ефективних 

стратегій управління міграційними процесами. Відповідна міграційна політика має 

забезпечувати безпеку, гуманітарну допомогу та соціальну інтеграцію постраждалих, а також 

ефективну координацію між різними державними структурами та міжнародними організаціями. 

Лише такий підхід може допомогти вирішити складні виклики, що виникають у контексті 

воєнного конфлікту. 
__________________________  
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